

炒股 别忘了孩子这只潜力股

[今日话题]

钱是不是最重要的？如果一周前问家住秦淮区秦虹小区的刘女士，她或许会点点头。“我们下了岗的，有什么比挣钱更重要？有什么比炒股来钱更快？”但现在，她不这样想了。前天，上初一的女儿小瑞给她留了纸条：“亲爱的爸爸妈妈，你们爱我？还是爱股票？”

(6月21日《现代快报》)

[读者快评]

孩子，请体谅父母的难处

孩子，你既然都已经上初一了，就应该知道一点人间冷暖，明白一些人情世故，体谅一下做父母的难处才对。

首先，你要明白，父母是深爱你的。如果不是因为你，父母可能也没有必要这样辛苦，他们凭自己的双手，完全可以自己“混”下去。但有了你却不一样，你不仅给他们带来了动力，也带来了压力，他们必须加倍努力，希望让你过上好日子，希望能让你穿上漂亮的衣服，希望你不会在同学面前抬不起头，希望你在肯德基、麦当劳等饭店面前，不会看到你渴求的眼神。

其次，你要明白没有钱的难处。虽然我们常说金钱不是万能的，但柴米油盐、衣食住行，哪一样能离开钱？人吃五谷杂粮，哪有不生病的道理，如果万一有一天家人生了大病需要

花钱，钱又从何来？父母双下岗，如果不趁现在还年轻拼命苦，将来老了怎么办？

当然，父母可能忽视了你，但你要知道他们的内心还是深爱你的，只不过没有采用合适的方式表达出来，所以你应该站在全家的角度考虑一下，主动和他们多沟通吧。 丁友军

孩子才是潜力股

但凡搞投资都想有所回报，而且期望回报率越来越高。但是，我想提醒刘女士，孩子才是潜力股，只有长线操作才能得到极高的回报率。

赚钱对每个家庭来说，都非常重要，这毕竟是维系家庭运作的重要物质保障。只是更应该认识到，亲情在家庭生活里的地位远比赚钱要高得多，可惜这些抽象的东西很多时候被忽视了，甚至认为可以用金钱来弥补对孩子的亏欠。

赚再多钱也只是“食三餐、寝三尺”，而将孩子这只“潜力股”投资好，才是受益终身，惠及百年啊！ 千里孤雁

钱换不回失去的亲情

最近股市大热，很多人把炒股当做是生活中的第一要事。对此，我很不赞同，因为我们还有其他许多的责任需要履行，比如说，社会责任、家庭责任等等。对于上班族来说，把本职工作做好，是首要责任；对于家长来说，把家庭、孩子照顾好，是必须尽到的责任。可是，

眼下很多人一心扑在股票上，忽略了工作、家庭等因素。如果长此以往，必然会影响工作成绩和家庭关系，并丧失领导的信任，淡漠了亲情。到时，就算挣了钱，又有何意义呢？用钱能挽回失去的信任和亲情吗？所以，在炒股前首先应当分清轻重缓急、利害冲突，别捡了芝麻丢了西瓜。 陶子

孩子和股票可以兼爱

下了岗的刘女士，把赚钱看成第一重要的事情，在这个日趋物质化的社会生存环境中，也是情有可原的。须知，没有一定的经济基础做支撑，爱与亲情就极易成为一种十分脆弱的东西。

要想让刘女士夫妻放弃炒股，而把全部精力投入到对孩子关爱中，显然不切实际。然而，孩子爱的需要同样要满足。其实，二者兼得并没有多大难度。只要每天孩子放学时，夫妻中能有一个人守在家中给孩子做饭，陪孩子说说话，收盘后多陪孩子谈谈心，就可以满足孩子的心理要求了。至于炒股，完全可以在孩子上学的时候进行。孩子的休息日，夫妻中也可以腾出一个人来，带孩子四处走走看看，让孩子享受到亲情的温暖。 刘祥

爱股票也就是爱女儿

双双下岗的夫妻，陷入了经济困境。靠打零工，既辛苦又挣不了几个钱。好不容易碰上

了十年不遇的大牛市，自然全身心地投入。其实，父母爱股票，实质上也是爱女儿。如今，孩子上学的花费很大，如果没有钱，上不了好学校；请不起家教；买不起辅导书……一句话，没有钱就会让孩子输在“起跑线上”。正像小瑞的父母设想的那样，攒一笔钱给小瑞上学。不过，孩子毕竟还小，难以体会到父母的一片苦心，更难以体会到这种“间接的爱”。另外，孩子确实也需要“直接的爱”，如：带孩子去游玩；与孩子说说话。但愿这一对夫妻能从“间接的爱”中，分出一部分给“直接的爱”，让孩子健康快乐地成长。 郭其健

亲情才是温暖人生的财富

现在，人们谈论最多的是金钱，生活中最离不开的也是金钱，投入时间最多的还是金钱。但是，人是感情动物，虽然说离开金钱寸步难行，但是仅仅围着金钱转，也是万万不可的，不论是大人还是孩子，都需要亲情的滋润和营养。像刘女士一家，就因为夫妇两人全心炒股，忽略了女儿，让女儿的心倍感凄凉。女儿是那样的渴望父母的关爱，心酸地向自己的妈妈呼喊：“像爱股票一样地爱我吧。”

亲情是金钱也无法取代的。亲情也同样需要投入时间和感情精心培养，孩子只有在父母这里得到了亲情滋润，在成年后才会加倍回报。 月在人间

■ 评事街

“向毛主席保证”不如向消费者保证

[新闻背景]

门口贴着“我们向毛主席保证，所有菜价一律五折”，墙上挂着文革时期的宣传画和语录，置身于江东北路一家刚开张的饭店，仿佛时光倒流。老板马先生说：“我讨厌虚假，我要向毛主席保证，我们是实实在在的诚信！”

(6月20日《现代快报》)

消费需求，以获取更好的经济效益；至于到底是真打折还是假打折，打折的幅度到底有多大，也许只有商家自己心里最明白。任何人做生意都是为了赚钱，诚信确实可以帮商家赢得消费者的信赖，在给人实惠的同时获取更大收益，但真正的诚信应该是物美价廉，而不是自吹自擂、打折优惠的幌子。

李建波：一个人立下保证，可以履约，也可以不履约，这家饭店“向毛主席保证”，如果不履约怎么处罚？找谁处理？如果向消费者保证，立了一个格式合同，消费者到饭店就餐就等于与饭店签订了合同。如果遇到缺斤少两、以次充好等，消费者可以与商家当面对质，甚至向工商部门投诉。市场经济是法制经济，不仅需要道德的约束，更需要法律的制裁，向消费者作保证才更实在，更有法律约束力。

开门做生意，适当的利润还是需要的，毕竟天下没有白吃的午餐。当然，要是能做到物美价廉，顾客满意、老板乐意，才算皆大欢喜。这也就是说，如果真的能够5折奉上的饭菜，就该回复实实在在的价格。这才是真正的诚信。

拿菜价5折来表自己的“诚信”，未免表错了方式，还不如做到真正明码标价，这才是顾客爱看到的结果。

梅广：笔者有个问题要请教马老板：“所有菜价一律五折”，这句话究竟又有多少真实的成分？与其他饭店处于同样的经营环境、竞争氛围之中，你的饭店凭什么能做到这一点？这有可能吗？餐饮行业存在暴利固然是路人皆知，但恐怕也不会“暴”到这个程度，即使5折依然有利可图，除非你决意要倾家荡产来“为人民服务”。

饭店靠什么吸引顾客？不是标语口号，不是空洞的承诺，而是实实在在的服务质量，在这个问题上不得不半点虚假。如果只是为了能引起顾客光顾而拣好听的话说，把牛皮吹大了，到时候兑不了现，只会令顾客陡增反感，反而得不偿失。

问花无语：真正的诚信是不需要打折的。现实生活中，不少商家都会采用打折的方式促销商品，满足多数人图便宜的

心意和经营合二为一。

■七嘴八舌

期盼毕业生捐书成惯例

近日，南京某高校的图书馆大门边出现了一只大书架，上面书籍种类繁多。这只书架是专门容纳今年毕业生捐赠图书的。

(6月20日《南京晨报》)

毕业生把不用的教辅书籍当废纸处理掉实在可惜。可是如果由学生一对一行进交换，这种点对点的做法既浪费时间也耗费精力。现在，毕

业生将这些书籍捐赠到学校的图书馆，再由图书馆的专门人员登记造册供其他同学取阅，这一由点到面的做法无疑能让这些书籍真正地循环使用起来。这不也是捐书毕业生所希望看到的吗？期盼毕业生捐书能成为惯例，让知识随着图书一起再次传递。另外，捐赠者不妨在登记册上签个名，既有留念的意思，也能起到示范作用，还能让学弟学妹感到亲切。 草木菁华

拾金不昧也要“智为”

地铁站内，人们来去匆匆，一名少女拿着一个腰包左顾右盼。她拾到一只腰包，失主等了三个小时。

(6月20日《现代快报》)

拾金不昧也需要“智为”而不是苦等三个小时的“傻为”。时间对于我们每个人来说都是十分宝贵的，“急失主所急，想失主所想”是应该得到肯定，但在具体实践当中，

要注意方式和方法，要“巧为智为”，她当时除了可以把腰包交给地铁的警方之外，也可以试着通过身份证件、学生证上的信息和失主的学校取得联系，这样也许可以在第一时间就取得“事半功倍”的效果，毕竟这样苦苦地等上三个小时又累又乏，是多么辛苦的事啊。

神五神六

本版言论仅代表
作者个人观点

放暑假了，家长不必为管孩子发愁

便民网新推家教服务

快报讯 (记者 赵丹丹) “暑假将至，我们要上班，孩子们怎么办呢？”近日，不少家长致电快报“96060”来询问有关家教的问题。

李女士的女儿月月今年上小学2年级，眼看孩子快到放暑假了，李女士开始为月月的去处犯愁了。李女士在电话里告诉记者，她和丈夫工作都很忙，有时候晚上还有很多应酬。去年暑假女儿放假两个月，他们根本没时间照顾孩子。“先是在家里锁了两天，发现孩子一人在家不是看电视，就是吃零食，这样下去也不是个办法。干脆把她送到苏州的奶奶家去了，周末有空去看她，但离我们远了，长时间不见，心里又怪想的。”李女士说，今年暑假，他们不想再麻烦老人了，决定让女儿待在他们身边。“但是没有人照顾，她才8岁，怎么办才好了。”李女士这几天到处在找能托管女儿的学校。

便民网在调查中发现，像李女士家的情况还真不少，他们都希望能在暑假中为孩子找个好去处，但各类班也很少，不知道哪个能放心。针对这一点，快报便民网经过缜密的考察程序，帮助家长们物色到了一批品牌信誉较好的家教机构，现已正式推出

24小时服务电话 96060

真诚服务 绝不含糊
质优价廉 值得信赖

订房订机票 (3300家酒店, 最低2-7折价)
婚庆礼仪
简易装修、家庭装修
室内环境检测
旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
开、换、修锁 20元起
搬家、货运 120元起
金陵灭鼠王灭鼠灭蟑
医院陪护、钟点工、保姆
名师家教、托管
丁渤海验房、家装监理
法律服务

所报价格均不含材料费, 详细价目表可向服务人员索看

为保障您的权益, 求助快
报便民服务请务必拨打快报惟
一24小时热线96060预约登记,
我们将在第一时间为您提供优
质的服务, 服务完成后请致电
96060反馈。

投诉监督电话: 96060

因为有快报监督, 所以家有难事找快报便民网让您更放心!
快报便民网服务范围: 南京市区、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

新 服 务

家 教
上门家教、暑期全托

家 装 监 理
装修把关 全程监理